

FRATERNIDAD

TOTANA

15 de Octubre de 1933

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Año III. N.º 128

Se publica los domingos

Con censura eclesiástica

REDACCION Y ADMINISTRACION
Avenida Santa Eulalia, núm 15

Tengan todos presente que ante el peligro de la Religión y del bien público, a nadie es lícito permanecer ocioso.
Pío X
(Inter católicos Hispania)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Totana un mes . . . 0'60 Número suelto . . . 0'15
Fuera el trimestre . . . 2'00 Número atrasado . . . 0'25

Himno de la Juventud de Acción Popular

*Adelante, con fe en la victoria
por Dios y la Patria a vencer o morir.
Nos espera el laurel de la gloria,
porque está con nosotros la Historia
con nosotros está el porvenir.*

*De entusiasmo los pechos alientan
y en Oriente amanece otro sol;
¡que se pongan de pie los que sientan
el orgullo de ser español!*

*Un pasado de luz y de gloria
no se puede manchar ni perder;
que el pasado no es solo memoria,
sino aliento, consigna y deber.*

Adelante

*Juventud de la España florida,
a luchar por la España inmortal;
y a ofrendar, si es preciso, la vida
en las aras de nuestro ideal.*

*Juventud, los dos brazos abiertos
para todo el que escuche esta voz;
que es la voz de la tierra y los muertos,
y es mandato de España y de Dios.*

José María Pemán.

(Ha puesto música a este himno, el insigne maestro Moreno Torroba).

TREMENDA RESPONSABILIDAD

A cada nuevo agravio que las Cortes Constituyentes infligían a los sentimientos religiosos de la inmensa mayoría de la nación, a cada ataque que dirijían a la familia, a la propiedad, o a la economía nacional, una misma frase acudía a todos los labios y un mismo pensamiento a la mente de todos los españoles: Es preciso que esto cambie. ¿Cuándo habrá elecciones?

Esa esperanza de que las elecciones traerían consigo un cambio radical en la política española era la que nos sostenía durante los dos largos años en que un día tras otros veíamos caer bajo la piqueta del mas desenfundado sectarismo las piedras angulares de cuanto nos era querido. El propósito firme de barrer de la vida política de la nación a las personas que tantos males nos traían se afianzaba cada vez en nuestra alma. Y la necesidad de deshacer hasta sus cimientos la otra revolucio-

naría levantada sobre las ruinas de la religión y la patria se imponía cada vez con más evidencia a nuestro espíritu. Y así, en la conciencia de la mayos y mejor parte de los españoles, se ha formado y consolidado el propósito y el convencimiento de la victoria.

Las elecciones serían el remedio que pondría fin a todos nuestros males. Aleccionados por la experiencia no nos dejaríamos engañar una vez más. El espíritu anti-revolucionario vencería plena y cumplidamente.

Pues bien, ya están aquí las elecciones tanto tiempo deseadas y pedidas. Ya ha llegado el momento de poder realizar las esperanzas concebidas y los propósitos formados. Ya sobran las palabras y es llegado el día de las obras. ¿Qué vamos a hacer?

Si; ¿qué vamos a hacer? Esta es la pregunta que cada uno debe formularse ante la lucha que se aproxima.

¿Vamos, por una vez, a desprendernos de nuestras simpatías o antipatías personales, de los compromisos de nuestras amistades, de los pequeños lucros o ventajas individuales, y vamos a votar con arreglo tan solo a lo que nuestra conciencia nos ha venido gritando durante dos años?

O por el contrario ¿vamos a fijarnos tan solo en qué ventaja material y particular vamos a obtener votando con este o el otro partido?

¿Vamos a dar nuestros votos a partidos que declaran su propósito de consolidar, con una época de templaza, la obra revolucionaria, que no se hubiera podido hacer sin su concurso y de la cual hemos venido protestando durante dos años?

¿Nos hemos de limitar a convertir el torrente en río, aunque en sus aguas sigan flotando los despojos de la patria y las astillas del altar?

Los que de tal modo obren, no votan contra la revolución, sino a su favor; no desean su muerte, sino su vida Y, o sus lamentos y protestas durante estos dos últimos años han sido falsos e hipócritas, o son de aquellos, cuyo número es infinito, y de los que Cristo en la cruz pedía al Padre que los perdonara, porque no saben lo que se hacen.

De todos modos ¡qué responsabilidad tan grande van a contraer ante ellos mismos ante sus hijos y ante Dios aquellos que habiendo sido, tal vez, los más ruidosos en sus protestas, vayan en las elecciones a votar a favor de partidos que miran como una ofensa el que se les suponga de derechas! ¡Qué cargo para las conciencias de los que habiendo ayudado a cultivar la flor de la esperanza, arrancan la planta de raíz cuando la flor se va a convertir en fruto! ¡Y qué tristeza y asco daría el ver que creencias, convicciones y propósitos se convierten en agua de cerrajas ante la sonrisa protectora o el apretón de manos de cualquier empujorotado fulanito!

De Acción Popular Agraria

Se pide a todos los afiliados (señoras y caballeros) y se ruega a todos los simpatizantes que no se dejen sorprender por los que puedan pedirles los votos para las próximas elecciones.

En estas elecciones en que se juega el porvenir de la Religión y la Patria todos los votos de los afiliados y todos los de los simpatizantes han de ser para la candidatura de derechas que dentro de breves días acordará el Comité Provincial. El Comité Local.

Con pluma agena

El porvenir de España por cuatro años

Hoy se realiza un anhelo nacional. ¡Ya no existen las Constituyentes! El país se ve libre de un dogal, de una pesadilla.... ¿No será cruel turbar su alegría? Pues he aquí que nosotros tenemos el deber de decirle: de ti depende que las Cortes futuras no sean reproducción de las extinguidas hoy.... pero ¡ten cuidado! porque si incurres en negligencia o o te dejaseducir por una imprudente confianza, las Constituyentes pueden revivir. Y entonces.... Entonces toda la obra sectaria, disolvente y anti-española realizada por las Constituyentes quedaría, sino para siempre consolidada, si confirmada por el voto.... de los que voten, y, desde luego, robustecida, asegurada, por lo menos durante los cuatro años que, normalmente, deben durar las Cortes venideras.

¡Cuatro años! ¡La suerte, los destinos de España durante cuatro años... tal vez base y cadena para muchos años más! Eso se va a decidir desde hoy al 19 de noviembre. En esta fecha será elegido un nuevo Parlamento.... ¡y la suerte quedará ecnadal! La debilidad o la indiferencia de ahora quitarán todo derecho a protestar o dolerse el día de mañana. Si acaecen nuevas calamidades, injusticias, ruinas.... ninguno de cuantos ahora omiten el imperioso sacrificio tendrá derecho ni siquiera a exigir otras responsabilidades que las propias.

Pero no sucederá así. No ha de ser estéril la dolorosa experiencia de dos años. Saben los apocados que su cautela no les ha librado de la agresión. Saben los egoístas cuan dañoso es, por mirar demasiado al día presente, no ver el porvenir. Saben los perezosos que la quietud complacida de un día que debió ser de trabajo, cuesta luego muchos esfuerzos y sudores. Saben los avaros que por cada moneda que no quisieron dar perdieron, después, diez

veces su valor. Y saben, también los que trabajaron, los que lucharon los que no negaron su dinero ni su palabra, ni su trabajo, que el sacrificio ha sido prodigamente remunerador. Unos, por el remindimiento; otros, por el estímulo victorioso; estos, por lo que perdieron; aquellos, por lo que conquistaron.... todos serán en la contienda electoral próxima, leales y esforzados.

Desde hoy, todos los deberes ciudadanos culminan en el que expresa una sola palabra: elecciones. Hay que ganar mucho, avanzar mucho. De esto hemos de hablar en los días sucesivos. No pretendemos erigirnos en conciencia de nuestros lectores. Pero séanos permitido hablar a diario como el amigo al amigo: el amigo leal que recuerda, que advierte, que hasta se atreve a aconsejar y a incurrir en pesadez, por que su afecto y su deber de amigo no le permiten callar.

Hablemos todos de las elecciones. En público y en las relaciones privadas. Que sean para todos los buenos españoles una obsesión. Hablemos a las mentes y a las voluntades. En verdad, no parece muy necario convencer a nadie, porque nadie ha de negar ni dudar, del valor histórico, nacional, de las elecciones próximas. La voluntad acaso requiera más frecuentes incitaciones. Atendamos a todo. Es un deber, es una exigencia vital. Religión, Patria, y Familia.... todo lo más fundamental en un pueblo civilizado vuelve a entrar en batalla. ¡España no perdonará a los desertores!

Del "El Debate".

CONTRA EL PLOJO ROJO USE
INSECTICIDA RODRIGUEZ
Representante con depósito
Gerónimo Navarro
San Cristóbal, 18